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「学びの集大成としての修学旅行」  
 
朝夕に吹く風が秋めいてきました。 
9 月に入り、台風の影響もあって天候が不安定です。体調管理には気をつけたいものです。  
さて、９月 21 日（水）～9 月 22 日（木）は、６年生の修学旅行でした。修学旅行は、小学校６ 

年間の教育課程、「学びの集大成」と考えています。この修学旅行を通して、子ども達は、何を学び、
何を深めたのでしょうか。 
 
子ども達の修学旅行の「めあて」は次のとおりです。 

 ・【歴史】・・・日光の歴史にふれ、守るべき遺産として記憶に残そう 
 ・【仲間】・・・仲間を意識し、声をかけ合い、最後までやり遂げよう 
 ・【態度】・・・学校の代表として、その場に合った態度を表そう 

 
子ども達は、この「めあて」を意識し、修学旅行に臨みました。 
湯滝や華厳滝、東照宮等では、自然、歴史や文化に触れ、見聞を深めました。それと共に、その時 

（T）、その場所（P）、その目的（O）、TPO にあわせて、仲間ともに何をすべきか考え、協力しあ
って行動するなど、社会性を高めていました。 
ホテルでは、「ふくべ細工」の体験学習を行い、創造的な活動に取り組むとともに、日光の伝統文化 

に触れ、とても満足そうでした。 
もちろん、修学旅行は、子ども達にとって、初めての経験ですから、戸惑ったり、見通しがもてなか 

ったりして、力を十分発揮できない場面もありました。それでも、子どもたちは、そのことを「自分ご
と」としてふりかえり、改善すべき事をみんなで共有し、新たな行動に置き換え、自らの「学び」や「成
長」に結び付けていました。 
私として、この修学旅行を総括するならば、担任、引率教員のさりげな 

いサポートとともに、子ども達が、自ら考え、主体的な判断のもと行動し、 
多くの体験を積むことができた、「学びの集大成」にふさわしい修学旅行 
であったと思います。 
子ども達には、この修学旅行での経験、自らの成長、仲間との絆の深ま 

りを生かし、6 年生後半の教育活動に臨むことを期待しています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇思いやり貯金～スローガンや「やさしいこころをひろげよう」 
先日の朝会で、子ども達に「おもいやり貯金」という話をしました。 

人が、「こまっていたら、声をかけてみる」「よいことをしていたら、ほめてあげる」「頑張っていた

ら、拍手をする」など、学校生活で見かける、些細なことでも認めあう風土をつくりたいと思います。 

このような「やさしい言葉かけ」「思いやりのある行動」を、ひとりが 1 日に 1 回するとします。 

本校には、398 人の子ども達、約 40 人の教職員がいます。１年間にすると、約 10 万個の「思いや

り」が、学校にあふれることになります。 

思いやりのある行動は、「心を豊かにする」と考えています。私は、子ども達と教職員と一緒に、本 

校が、だれにでも「やさしい」学校の風土にしたいと思います。 

地域・保護者の皆様、一緒に「思いやり貯金」に力を貸してくださいますようお願いいたします。 
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６年生のみなさんへ 

６年生の皆さんにお願いがあります。この修学旅行が安全に事故なくそして楽しく行くことができ

たのは、旅行会社、ホテルスタッフ、バスの運転士やガイドさん等の多くの関係者の皆様のご支援、

ご協力のおかげです。 

そして何よりも、参加できるように、毎日の健康管理に努めてくださったご家族のおかげです。 

感謝の気持ちを忘れないでください。 

私も修学旅行に目的をもち、しっかりと取り組んでくれた皆さんに感謝いたします。  
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◇道徳の日 
本校では、学校教育全体を通して「道徳教育」の推進に取り組んでいます。  

研究テーマ 
「よく考えて自ら取り組む児童の育成～自己を見つめ考えを深める道徳教育～」  

 
と設定し、学校・家庭・地域が、「育てたい子ども像」のビジョンを共有し、協働的に進めているの
が本校の特徴と考えています。 
【研究の３本柱】 

①授業研究    ②やさしい心を広げようプロジェクト    ③道徳の日の設定 

 

 

 

 

 

 

 
◇えびなっ子スクール 
海老名市では、平成 21 年より、市内小学校全 13 校で「えびなっ子スクール」を実施しています。 

本校でも、学校応援団を中心に、これまで実施してきました。  

今年度は、PTA 主催事業「ふれあい交流」に代わり、PTA のみなさんが、「えびなっ子スクール」に 

参画する形で、学校応援団と協働的にパワーアップした事業となります。  

 

 

 

 

 

 

 

 

今年も、各学年の発達段階に応じて、運動系活動や科学実験教室、工作教室、伝統文化体験等の様々な特  

色のある体験講座が、専門的な知識・技能をお持ちの講師をお招きして、実施されます。  

実施日等の詳細については、各学年だより（11 月号）等にてお知らせいたします。 

また、以上の講座は、現在調整中のものが含まれます。場合によっては変更になることがありますことご  

承知おきください。 

 

《10 月の行事予定》※放課後の校庭遊びなし 

３ 月 ５年野外教育活動①  18 火 平常日課３校時（研究会のため）※ 

４ 

 

火 

 

５年野外教育活動② 

水泳学習１年 学校カウンセラー来校   

19 

 

水 

 

水泳学習１年 ※ 

 

５ 

 

水 

 

５年５校時授業 

水泳学習６年 

21 金 教育相談①平常日課４校時   

ふくし教室４年  

図工作品展・学校へ行こう週間  

～10／31（27・28 日は除く） 

６ 

 

木 

 

１年遠足 水泳学習３年 

４年食育指導 下校パトロール 

24 月 朝会（表彰）Ｐ作品展前日準備 

教育相談②平常日課４校時 

11 火 東柏学習交流会（公開なし） 25 火 教育相談③平常日課４校時  Ｐ作品展①  

12 水 Ｐ運営委員会  26 水 教育相談④平常日課４校時  Ｐ作品展②  

13 木 水泳学習２年 ふくし教室５年 

４年防災センター見学ＡＭ 

27 木 水泳学習４年 

14 金 水泳学習３年 クラブ活動 

学校カウンセラー来校 

28 金 ６年連合運動会 

学校カウンセラー来校 

17 月 朝会（校長） 

下校時刻変更あり（職員研修のため）  

31 月 教育相談⑤平常日課４校時   

道徳の日  

■道徳の日  令和４年10月31日（月）に実施！ 
道徳の日は、全学級が、同日一斉に道徳科の授業を公開します。 
保護者や地域の方に、授業を参観していただき、本校の取組にふれていただくと共に、家庭や地域で

も、「道徳の授業」について話題が広がり、道徳的価値や学びの内容が共有され、みんなで子どもたち
の育成にあたることを目的としています。 
※各学年、授業を公開します。授業の公開時間は、各学年により異なります。 
※お越しの際は、検温・手指消毒等、基本的な感染症対策にご協力ください。 
 

■開催内容の一部紹介 
○１年生・・・・フラダンス 音楽と物語の読み聞かせ リトミック、紙工作 
○２年生・・・・紙すき体験 工作 パステルアート 
○３年生・・・・ろうそく作り バルーンアート 紙切り 糸掛け曼荼羅づくり 
○４年生・・・・絵手紙 ペーパークイリング 紙切り工作 
○５年生・・・・デジタル写真教室 手芸 プログラミング スクラップブッキング 
○６年生・・・・ピンホール写真 理科教室 こけ玉 キッズダンス 
○たんぽぽ・・・パステルアート キッズヨガ 
 


